

“哇，深冷冰箱‘冷’到-192度！”

“星关怀”暑期夏令营走进美菱集团冰箱生产基地

实习生 陈静 郑丽丽 申曙 记者 马冰璐 范竹标/文 程兆/图

8月5日上午，“星关怀”暑期夏令营的30名小记者来到美菱集团，开始了冰箱探秘之旅。世界上第一台冰箱何时诞生，第一代美菱冰箱长啥样，深冷冰箱到底有多“冷”……在现场，小记者们一一找到了答案。

小记者作文

今天的参观像是阅读一本书

合肥西园新村小学三(2)班 陈子泉

今天，夏令营小记者们踏上了去美菱冰箱厂参观的新奇旅程。

来到美菱科技馆，哇，好酷！一台台冰箱整齐地摆放在这里，犹如列队站岗的守护军。

在这里我见到了1984年1月制造出的第一台冰箱，它就像个魔术师，能够延长食物的“寿命”，制作美味的冷饮。这让我想到了《变形金刚》里的“天火”，它已经很老了，但依旧刚健有力，充满力量！还有的冰箱竟和希腊女神同名，叫雅典娜！现在这些“希腊女神”正静静地立在制造车间，等着被送往千家万户。

“变变变”一直变到现在的冰箱，它们有的双开门，有的分上中下好多层好多格，功能也更加完备智能。

今天的参观活动就像是翻开了一本关于冰箱的书，让我增长了见识，真是大开眼界。

盛夏里的清凉之旅

合肥师范附小三(8)班 魏然

8月5日上午，美菱冰箱厂里，一群特殊的客人闯入工作人员的视线。原来，是市场星报的小记者们，我也有幸参加了这次小记者参观活动。

我们首先来到美菱冰箱科技馆。科技馆里陈列着美菱生产的各类冰箱，一代一代的产品，从最早的单开门“老龄”冰箱到现代版的双柜门“豪华”冰箱，越来越新颖、越来越高级。

在美菱冰箱加工厂，“咚咚、咚咚”的机器加工声中，员工叔叔阿姨正专注地工作着，聚精会神。工作人员告诉我们，冰箱的生产过程非常复杂，一个步骤也不能马虎。

天气虽然很热，但我们来到了制造冰凉的美菱厂，这真是一次清凉之旅！

坚持、耐心才能迈向成功

合肥市杏林小学六(1)班 汤润洲

迈着轻快的步伐，怀着期待的心情，我们来到美菱集团参观。

走进美菱冰箱的展厅，我看着这里摆列着许多冰箱。最让我惊讶的莫过于深冷冰箱，它比普通冰箱的制冷能力强大很多倍。当-192℃的深冷冰箱问世时，便成了国际“标杆”。

走进生产车间，这里全是机械运作的声音，大家有序地走在白线内，观看生产流水线。工作人员介绍说冰箱制冷的关键在于发泡阶段。当冰箱全部做好后，还需要检查，不合格的则需要重做。工人们一丝不苟的工作精神让我佩服。

这次活动，我不仅获得了美菱发的文具用品，还知道了美菱冰箱的历史，明白了坚持、耐心是成功必不可少的因素。

希望下次还有这样的参观机会！

合肥南门小学三(6)班 宣瑞婕

今天，我们去参观了美菱冰箱厂。

我们首先去了科技区。这里的冰箱真多啊。当讲解员给我们介绍美菱生产的第一台冰箱时，大家惊呼，哇，这冰箱好旧！之后，我们去了展览室，里面展示着新中国成立后的历史和“美菱”的历史。生在合肥的我，为家乡能有这么好的品牌，而感到骄傲和自豪。

时间过得真快啊，一上午的参观很快就结束了。如果时间够，我一定要收获更多的知识！希望下次还有这样的参观机会！



“小记者”们边听讲解，边拍照

参观过程

在美菱科技馆里，140多台大小不一、形式多样的冰箱让小记者们大开眼界。在工作人员的介绍下，他们不仅见识了“古董级”的美菱第一代冰箱，还认识了平时不易看到的深冷冰箱。深冷冰箱的超强制冷效果吸引了小记者们，“深冷冰箱最低能达到多少度？”“商场里能买到深冷冰箱吗？”面对一大串问题，工作人员进行了耐心地解答：“最低能达到零下192度，目前民用深冷冰箱也已推出。”

冰箱的“心脏”是什么？面对这个问题，小记者们连连摇头，但是在观察模拟冰箱运作模型一小会儿后，他们很快找到了答案。“啊！原来压缩机就是冰箱的‘心脏’啊！”小家伙们立即得意地大喊起来。

在美菱冰箱的厂房里，轰鸣的机器声、忙碌的生产线让小记者们印象深刻。小家伙们亲眼见证了一台冰箱从零部件加工、发泡、焊接、成品、装箱、出厂的一系列程序，“原来冰箱是这么生产出来的啊！”



美菱的历史引起不少小记者的兴趣

参观花絮 丹麦归来的姐弟俩和“墨镜哥”

“我觉得……今天……的活动很有意思。”如果你听到这个黄皮肤、黑眼睛的小女孩说着一口不熟练的普通话，请不要奇怪，她的名字叫丁美琪，在丹麦长大，可能因为对这个环

境还有点陌生，一路上很少说话。可是她的弟弟丁凯琪绝对是十足的绅士，一路上一直帮着姐姐背背包，“我是男孩子，应该来背包。”

带着一副墨镜，冷酷地站在一

角，给人的感觉就是抢眼，他叫杨天，今年二年级。“这是我妈妈的墨镜，妈妈说今天借给我戴。”当有小朋友要求试戴一下时，他还是酷酷地说：“我戴着有汗了，你最好还是别戴了吧。”

小记者手记

合肥市第四十二中 曾如月

今天，跟随市场星报“小记者”夏令营，我来到了美菱集团参观。在科技馆里，我看到了“身材”矮小的第一代冰箱、镶着水钻的“雅典娜”冰箱、温度低至-192度的冰箱、四面透明的冰箱，这些让我大开眼界，学到了不少知识。生产线上，工人们干得热火朝天，热闹极了！在他们的操作下，一台台冰箱顺利下线，等待着送到我们的家中。

合肥市屯溪路小学三年级 赵希晨

美菱集团，环境宜人，树木成荫，空气清新。在美菱科技馆里，我看见了不同款式的冰箱：有单门的、双门的、多层的等。最让我激动的是：看见了“古董”冰箱。它是美菱制造的第一代冰箱。在生产车间，工人阿姨说：“制造一台冰箱需要许多流程，而且每个环节都不能出错，直到一台合格的冰箱封箱。”我想对全体的叔叔、阿姨们说一声：“你们辛苦了！”

合肥市黄山路小学三(1)班 熊若冰

今天，我们来到美菱集团参观，在美菱科技馆里，我了解到早在1984年就有冰箱了。各种各样、功能齐全的冰箱，很多都是以前我没有见过的。我最感兴趣的是一台灰色的冰箱，把门打开里面竟然还有三个小门，再把小门打开才能放东西进去，工作人员介绍说这样制冷效果会更好。